
����� Interrogazione n. 824 
presentata in data 7 settembre 2007 
a iniziativa dei Consiglieri Capponi, Ciriaci, Cesaroni, Giannotti, Santori, Bugaro, Brini, Tiberi 
“Programma di sviluppo rurale 2007/2013 (Reg. CE 1698/2005). Organismo pagatore 
regionale (OPR) 
a risposta orale 

I sottoscritti Consiglieri regionali, 
Premesso: 
che il reg. CE n. 885 del 21 giugno 2006 recante le modalità di applicazione del reg. CE 1290/ 

2005 per quanto riguarda il riconoscimento degli organismi pagatori e la liquidazione dei conti del 
FEASR prevede che per essere riconosciuti, gli organismi pagatori, devono disporre di una 
struttura amministrativa e di un sistema di controllo interno conformi ai criteri dettati dall’allegato 
I dello stesso regolamento e relativi agli aspetti di: ambiente interno, attività di controllo, informa-
zione e comunicazione, monitoraggio; 

che nell’incontro del 2 marzo u.s. sul nuovo PSR Marche 2007/2013, la Giunta regionale, 
riferendosi al suddetto periodo di programmazione, ha presentato come strumenti di potenziale 
innovazione e semplificazione: la costituzione dell’Organismo pagatore regionale (OPR) e la 
realizzazione del Sistema informativo agricolo regionale (SIAR); 

che il Programma di sviluppo rurale (PSR) 2007/2013 approvato dal Consiglio regionale con 
deliberazione 50/2007, al paragrafo 11.1 fissa fra le autorità responsabili della sua attuazione: 

l’Autorità di Gestione (AdG) individuata nel servizio agricoltura forestazione e pesca; 
l’Organismo pagatore regionale (OPR) che sarà creato attraverso l’istituzione di una struttura 
interna all’Amministrazione regionale (temporaneamente sopperisce alla carenza l’Agenzia 
per erogazioni in agricoltura - AGEA); 
l’Organismo di certificazione (OC) che in prima fase applicativa sarà lo stesso operante per 
AGEA. 

Quali sono le motivazioni di tipo politico, economico, organizzative, di capacità professionale 
nella gestione della trattativa, o altro per le quali è stata sottoscritta con AGEA la suddetta 
convenzione economicamente penalizzante. 


